
                      Municipio Roma V                                                

Prot. CF 149821/2024

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

  (Seduta del 5 Agosto 2024)
L’anno duemila ventiquattro il giorno di lunedì 5 del mese di Agosto alle ore 9.00 previa con-
vocazione alle ore 8.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista, tra-
mite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, previa
trasmissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Agostino Platania

Assolve le funzioni di Segretario E.Q Patriza Colantoni, delegata dal Direttore del Municipio
Roma V. 

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 8 Consiglieri: 
 Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena, Platania Agostino, Pro-
cacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria
Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella,
Medaglia Monia Maria, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mau-
ro.
Non avendo raggiunto legale il Vice Presidente rimanda al secondo appello.

Eseguito l’appello, risultano presenti n. 9 Consiglieri: 
Cammerino Eva Vittoria, Marocchini Mauro,  Mattana Maurizio, Meuti Mario, Noce Marilena,
Platania Agostino, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri: Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Co-
smo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria,
Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo,  Pietrosanti Marco, Pove-
rini Claudio, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Non avendo raggiunto legale il Vice Presidente rimanda al terzo appello.
Entra in aula alle ore 9.41 il Presidente del Consiglio David di Cosmo
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Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, alle ore 9,43  risultano presenti n. 17 Consiglieri: 

Antinozzi Elena in collegamento da remoto, Cammerino Eva Vittoria in collegamento da re-
moto, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Marocchini Mauro,  Mattana
Maurizio,  Medaglia Monia Maria,Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter,Piccardi Massi -
mo, Platania Agostino, Poverini Claudio,   Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele e Toti Marco.

Risultano assenti i Consiglieri:  Buttitta Giampiero,  Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, ,   Or-
landi Emiliano,Piattoni Fabio,  Pietrosanti Marco Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio
Caliste Mauro.

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Poverini Claudio, Mattana Maurizio e Noce Marilena invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Ferrari Mauro alle ore 9,45
(Omissis)
Entra in aula il Consigliere Riniolo Filippo alle ore 9,48
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Marocchini Mauro alle ore 10.15
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Rinaldi Daniele alle ore 10.17
(Omissis)
Esce dall’aula il Consigliere Platania Agostino alle ore 10.20
(Omissis)
Esce dall’aula la  Consigliera Medaglia Monia Maria alle ore 10.30
(Omissis)

Risoluzione  Prot.  CF 136955/2024  a  firma  dei  Consiglieri  Mattana,  Procacci,  Di  cagno,
Riniolo e Antinozzi avente ad oggetto: installazione montascale e ascensore Istituti: scuola
Carlo Pisacane, scuola Beccadelli, scuola Birago

• Visto il D. Lgs. n. 267/2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti locali” e
s.m.i.;

• Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea capitolina
n. 8 del 7 marzo 2013;
• Visto il Regolamento del Decentramento amministrativo approvato con Deliberazione del
Consiglio comunale n. 10 dell’8 febbraio 1999 e s.m.i.;
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PREMESSO CHE

Nel plesso Pisacane I.C. Salacone sito in Via Acqua Bulicante 30 ci sono 7 sezioni d’infanzia
20 sezioni primaria 10 sezioni di medie 

Che all’interno della scuola  Pisacane è presente un  montascale rotto  e inutilizzabile da
molto tempo e che tale inutilizzo non consente l’accesso ai piani del complesso scolastico
per i portatori di handicap, per gli alunne/i e gli insegnanti che anche causa di incidente si
trovano nell’impossibilità di utilizzare le scale o di raggiungere il vano ascensore.

Solo nell’ultimo anno scolastico studenti che causa incidente hanno subito un infortunio, per
accedere all’interno dell’Istituto sono stati letteralmente caricati sulle spalle dai genitori.

Causa rottura del montascale la scuola sta respingendo le iscrizioni di alunni diversamente
abili.

Che alla scuola Infanzia Carlo Pisacane di Via Acqua Bulicante 30, c’è un ascensore rotto
da  anni  che  dal  giardino  conduce  al  piano  sottostante  dove  si  trovano  le  aule  della
scuola,Che questo ascensore non più funzionante sarebbe indispensabile al fine di spostare
l’ingresso della scuola dell’infanzia,  per  limitare il  sovraffollamento nelle ore di  entrata e
uscita dei bambini che rappresenta un pericolo da Via Acqua Bulicante 30 a Via Policastro
34. Una volta ripristinato l’ascensore diventerà indispensabile per l’utilizzo dei bambini con
difficoltà motorie.

Che nella scuola secondaria di primo grado Beccadelli di Via Antonio Beccadelli 179 I.C.
Laparelli, i Laboratori Didattici, la Biblioteca e l’Aula Magna sono accessibili esclusivamente
tramite il corpo scale. Gli alunni con difficoltà motorie, non possono quindi accedere a queste
strutture causa mancanza di montascale per disabili

Che  nella  scuola  Birago di  Via  Collatina  103,  è  ancora  in  attesa  dell’installazione
dell’ascensore.  Da  dicembre  2022  il  padiglione  che  ospitava  la  scuola  dell’infanzia
comunale è inagibile e i bambini sono stati trasferiti nella parte in muratura e una classe in
un’aula del plesso scolastico di Via Pennazzato – IC Valente, in attesa del completamento
dei lavori di ristrutturazione, a carico del Municipio, dell’alloggio dell’ex custode. 
La mancanza di spazi ha costretto la somministrazione dei pasti nelle aule.
Per ovviare a tale problema è stata chiesta l’autorizzazione alla ASL, per l’utilizzo di tutti i
locali del piano 1S della scuola come refettorio. L’autorizzazione è stata concessa ma senza
l’ascensore non si può attuare tale trasferimento, per via della presenza di bambini disabili e
per il trasporto degli alimenti. 

Tutto ciò premesso e considerato il Consiglio del Municipio Roma V risolve di

IMPEGNARE IL SINDACO, GLI ASSESSORI ED I DIPARTIMENTI COMPETENTI, 
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viste le premesse sopra riportate, di risolvere rapidamente e prima dell’inizio del nuovo anno
scolastico;

la  sostituzione  del  montascale  ed  il  ripristino  dell’ascensore,  nel  plesso  scolastico  della
scuola Pisacane di via Acqua Bulicante 30.
l’istallazione di un montascale nella scuola Beccadelli di Via Antonio Beccadelli 179
l’istallazione di ascensore nella scuola Birago di Via Collatina 103

Dopodiché il Presidente del Consiglio Di Cosmo David coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri
Poverini  Claudio,  Mattana Maurizio  e  Noce Marilena invita  il  Consiglio  a  procedere  alla
votazione per appello nominale della su estesa risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 15       Votanti: 15   Maggioranza: 8

Favorevoli: 15 (Antinozzi Elena, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David,
Di  Francia  Alessandra,  Ferrari  Mauro,  Mattana  Maurizio,  Meuti  Mario,  Noce  Marilena,
Pacifici Walter, Piccardi Massimo, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Riniolo Filippo e Toti
Marco) 

Contrari: 0
Astenuti: 0

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 31 per il 2024.

F.to IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                                    F.to  IL SEGRETARIO
         David Di Cosmo                                                Patrizia Colantoni 
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